

优化结构、深化合作、延伸金融服务渠道 邮储银行,多举措助力“三农”发展



从2004年到2014年,中央“一号文件”连续11年聚焦“三农”,其中有9次提到了邮政储蓄银行,特别是今年中央“一号文件”明确提出,鼓励邮政储蓄银行扩展农村金融业务。作为全国金融服务网点最多的商业银行,此前邮储银行一直发挥网络优势,稳步开展农村地区基础金融服务,不断构建“延伸城乡金融服务最后一公里”的金融机构。2014年,该行在服务“三农”,推动一号文件落实方面有什么具体的举措?近日,记者采访了邮储银行郑州市分行的相关负责人。郑州晚报记者 吴幸歌 张俊/文 慎重/图

突出重点,优先满足“三农”和小微企业

“2014年,我们将持续向上级争取政策和贷款额度,将稀缺额度用于优先满足‘三农’和小微企业的融资需求。”采访中,邮储银行郑州分行三农金融部负责人向记者介绍。

他提到,2013年年初上级行给该行分配的信贷新增规模大幅减少。为提高服务地方经济能力,促进资金回流我市,该行多次向上级行提出申请、积极争取追

加额度。截至2013年12月底,该行个人贷款业务本年净增超过年初限定信贷规模的2倍多。

2014年,在信贷额度非常紧张的情况下,除了持续向上级行争取政策和贷款额度外,他们还将积极调整信贷结构,将有限的额度资源优先向农业贷款、小微企业贷款等经营性贷款倾斜,全力支持“三农”和小微企业发展。此外,他们还

将加大对农业新型经营主体(家庭农场、农民合作社及种植大户)的金融支持。

据了解,截止2014年2月28日,全行累计发放各类零售贷款支持三农和个体工商户的贷款占比达到80%,其中60%投向了县及县以下农村地区,覆盖了粮食收购、农资销售、特色种养殖、商贸流通、加工制造等20多个行业。

加大资源投入 全力支持“三农”发展

“除了上述举措外,邮储银行郑州分行今年还将推出一些新产品,比如公司加农户、农民专业合作社、农机购置方面的贷款。进行资源整合,调动一切积极因素全力支持‘三农’发展。”采访的最后,邮政储蓄银行郑州市分行主管业务的副行长特别强调道。

该行长说,为扩大金融服务半径,2013年,市分行、县支行、乡镇二级支行三级机构依托信贷业务部成立了三农金融部,专门负责研究农村金融市场,建立了23个信贷服务中心,并使全市邮政金融网点全部成为信贷咨询网点。2014年,他们将在在此基础上,增调更多的网点,使邮储银行的信贷服务惠及更多的农民专业合作社和农户。

“邮储银行郑州市分

行每年优先选聘一定数量的大学生村官充实到基层服务‘三农’岗位,今年也不例外。”该行长说,今年,他们将选聘更多的大学生村官,深入农村,深入基层,实行“转岗不离土”,夯实服务“三农”人才基础。

此外,为持续提升信贷服务质量,他们还将不断优化贷款流程,免费上门送贷,改变客户到银行跑贷款的传统模式,加快业务处理效率,提供高效、便捷的信贷服务。同时,认真开展“合规建设提升年”活动,严格贯彻落实信贷人员“八不准”规定和“三十个严禁”,规范业务处理流程和信贷员行为,培育“透明、合规”的信贷文化,确保农民贷款享受到我行规范化、标准化的信贷服务。

深化外部合作,破解中小企业融资难题

在邮储银行郑州分行小企业部负责人看来,融资难一直是农村和中小企业所面临的发展难题。2014年,在巩固前期合作成果的基础上,他们持续深化与财政、工商部门的合作,着力破解中小企业和农村融资难题。

一是加强与财政部门、社保部门的合作,重点针对失业人员、退役军人、大中专毕业生、残疾人、回乡创业农民工、被征地农民等六类人员,通过上门入户、召开座谈会

等形式将党的惠民政策传达到千家万户,鼓励就业创业人员通过申请小额担保贷款创业致富。

二是与郑州市工商局持续推进“服务送贷行动”,该活动自2010年启动以来,受到众多农户以及商户的欢迎。截至目前已有接近5万多农户、工商户和涉农中小企业在送贷行动中直接受益。2014年,他们将争取更多的贷款,惠及更多的中小企业和农民。

三是搭建“三群三链”专业服务平台。重点围绕产业集群、总部集群、商业集群、产业链、销售链和供应链,与行业协会、核心企业、产业聚集区和市场管委会等结合,丰富信息来源,拓宽营销渠道,联合召开推介会和银企对接会等,搭建批量化服务平台。

“此外,在简化服务流程,缩短贷款时间方面,我们也将做多项创新,让更多的中小企业从中受惠。”小企业部负责人说。

延伸金融服务渠道,改善农村金融环境

作为全国规模最大、网点覆盖面最广、客户数量最多的金融服务机构,邮储银行一直以来为广大农村地区提供储蓄、汇兑、代收农村电费、电话费和有线电视费、代理保险、代发粮食补助金、退耕还林款和计划生育奖励金等各种与民生息息相关的金融业务。

2014年,除做好上述工作

外,他们将高度重视“新农保”、“新农合”、银行卡助农取款服务、代发养老金等工作,并积极参与到“新农保”的工作中去。“2013年,我行累计代缴‘新农保’20多亿元,累计代发‘新农保’将近30亿元,服务人群接近全部‘新农保’人群的80%,成为‘新农保’服务参与度最高的金融机构。”邮储银行郑州分行个金部负责

人总结说。

此外,他们还将充分发挥网点遍布城乡、深入社区的优势,在全行组织开展了“普及金融知识万里行”活动,改善农村支付服务环境宣传活动、金融IC卡应用宣传活动,防范和打击非法集资宣传教育活动等,为社会公众营造了学金融、懂金融、用金融的良好环境。



信管员在客户生产经营场所调查